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15.1.1. ಒಂದು ಕಿರ್ಕೆಟ್ ಪಂದಯ್ದĹಲ್ ಒಬಬ್ ಬಾಯ್ಟುಸ್ವ್ಮನ್ (ಮĿಳಾ ದಾಂಡಿಗ) ಎದುರಿľದ 30 ಎಸೆತಗಳĹಲ್ 6 ಬೌಂಡರಿಗಳನುನ್ ಬಾರಿಸುತಾತ್ಳ .ೆ ಅವಳು ಬೌಂಡರಿ 

ಹೊಡೆಯದ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ ಕಂಡು Ŀಡಿಯಿರಿ. 
 
ಎಸೆತಗಳ ಸಂಖೆಯ್ n=30; ಬೌಂಡರಿಗಳನುನ್ ಬಾರಿಸುವ ಎಸೆತಗಳ ಸಂಖೆಯ್=6; ಬೌಂಡರಿಗಳನುನ್ ಬಾರಿಸದೇ ಇರುವ  ಎಸೆತಗಳ ಸಂಖೆಯ್ n(E)=30-6=24 

ಬೌಂಡರಿ ಹೊಡೆಯದ ಸಂಭವನೀಯತೆ P(E)= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

30
24  = ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

5
4  

 
15.1.2. ಇಬಬ್ರು ಮಕಕ್ĺರುವ 1500 ಕುಟುಂಬಗಳನುನ್ ಯಾದೃಚಿಛ್ಕವಾಗಿ ಆರಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತುತ್ ಕೆಳಗಿನ ದತಾತ್ಂಶಗಳನುನ್ ದಾಖĹľದೆ. 
 

ಒಂದು ಕುಟುಂಬದĹಲ್ನ ಹುಡುಗಿಯರ ಸಂಖೆಯ್ 2 1 0 

ಕುಟುಂಬಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 
 

475 814 211 

ಯಾದೃಚಿಛ್ಕವಾಗಿ ಆರಿľದ ಒಂದು ಕುಟುಂಬದĹಲ್ (i) 2 ಹುಡುಗಿಯರಿರುವ (ii) 1 ಹುಡುಗಿಯಿರುವ (iii) ಹುಡುಗಿಯಿಲಲ್ದ ಕುಟುಂಬದ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. ಈ ಸಂಭವನೀಯತೆಗಳ ūತತ್ವು '1' ಆಗಿದೆಯೇ ಎಂಬುದನುನ್ ಕೂಡ ಪರೀŀľ. 
 

ಕುಟುಂಬಗಳ ಒಟುಟ್ ಸಂಖೆಯ್ n=475+814+211=1500 

2 ಹುಡುಗಿಯರಿರುವ ಕುಟುಂಬದ ಸಂಭವನೀಯತೆ P(G2)= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
1500
475  ------(1) 

1 ಹುಡುಗಿಯಿರುವ ಕುಟುಂಬದ ಸಂಭವನೀಯತೆ P(G1)= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
1500
814   ------(2) 

ಹುಡುಗಿಯಿಲಲ್ದ ಕುಟುಂಬದ ಸಂಭವನೀಯತೆ P(G0)= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
1500
211      ------(3) 

ಎಲಾಲ್ ಸಂಭವನೀಯತೆಗಳ ūತತ್=(1)+(2)+(3)=
 

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
1500
475 + ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
1500
814 + ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
1500
211 = ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
1500
1500 =1 
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15.1.3. ಅಧಾಯ್ಯ 14 ರ Ļಭಾಗ 14.4 ರ ಉದಾಹರಣೆ 5ನುನ್ ನೋಡಿ. 

ತರಗತಿಯĹಲ್ ಆಗಸ್ಟ್ ನĹಲ್  ಹುಟಿಟ್ದ ಒಬಬ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಯ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಒಟುಟ್ ಸಂಖೆಯ್ n=40 

ಆಗಸ್ಟ್ ನĹಲ್  ಹುಟಿಟ್ದ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ n(E)=6 

ಆಗಸ್ಟ್ ನĹಲ್  ಹುಟಿಟ್ದ ಒಬಬ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಯ ಸಂಭವನೀಯತೆ 

P(E)= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

40
6 = ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

20
3  

 
 
15.1.4. ಮೂರು ನಾಣಯ್ಗಳನುನ್ ಏಕಕಾಲದĹಲ್ 200 ಬಾರಿ ಚಿಮಮ್ಲಾಗಿದೆ ĻĻಧ ಫĹತಗಳ ಆವೃತಿತ್ಯನುನ್ ಈ ಕೆಳಗೆ ಕೊಡಲಾಗಿದೆ. 
 
 
 
 

ಮೂರು ನಾಣಯ್ಗಳನುನ್ ಪುನಃ ಏಕಕಾಲದĹಲ್ ಚಿಮಿಮ್ದಾಗ 2 ļರಗಳು ಬರುವ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 

ನಾಣಯ್ಗಳನುನ್ ಚಿಮಿಮ್ľದ ಸಂಖೆಯ್ n=200; 2 ļರಗಳು ಬೀಳುವ ಆವೃತಿತ್ n(E)=72; 2 ļರಗಳು ಬರುವ ಸಂಭವನೀಯತೆ P(E)= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

200
72  = ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

25
9

 

 
 
  

ಫĹತ 3 ļರಗಳು 2 ļರಗಳು 1 ļರ ļರವಲಲ್ 

ಆವೃತಿತ್ 23 72 77 28 
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15.1.5. ಒಂದು ಸಂಸೆಥ್ಯು 2400 ಕುಟುಂಬಗಳನುನ್ ಯಾದೃಚಿಛ್ಕವಾಗಿ ಆರಿľ, ಆದಾಯದ ಮಟಟ್ ಮತುತ್ ಕುಟುಂಬದĹಲ್ರುವ ವಾಹನಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಯ ನಡುĻನ 

ಸಂಬಂಧವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಲು ಸಮೀďೆಯನುನ್ ನಡೆľತು. ಸಂಗರ್Ŀľದ ಮಾĿತಿಯನುನ್ ಕೆಳಗಿನ ಕೋಷಠ್ಕದĹಲ್ ಪಟಿಟ್ ಮಾಡಿದೆ.  
 

ಮಾľಕ ಆದಾಯ (ರೂ. ಗಳĹಲ್) 
 

ಕುಟುಂಬಕಿಕ್ರುವ ವಾಹನಗಳು 

0 1 2 >2 
7000ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ 10 160 25 0 

7,000-10,000 0 305 27 2 
10,000-13,000 1 535 29 1 
13,000-16,000 2 469 59 25 
 ≥16,000 1 579 82 88 
 14 2048   

 
ಒಂದು ಕುಟುಂಬವನುನ್ ಆರಿľದರೆ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಕುಟುಂಬವನುನ್ ಆರಿľದ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಕುಟುಂಬಗಳ ಒಟುಟ್ ಸಂಖೆಯ್ n=2400 

ಫĹತ  E n(E) ಸಂಭವನೀಯತೆ 

(i) ಪರ್ತಿ ಮಾಸದ ಆದಾಯ ರೂ. 10,000 - 13,000 ಮತುತ್ ನಿಖರವಾಗಿ 2 

ವಾಹನಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿರುವುದು. 

29 
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2400
29  

(ii) ಪರ್ತಿ ಮಾಸದ ಆದಾಯ ರೂ. 16,000 ಅಥವಾ ಹೆಚುಚ್ ಮತುತ್ ನಿಖರವಾಗಿ 

1 ವಾಹನವನುನ್ ಹೊಂದಿರುವುದು. 

579 
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2400
579  

(iii) ಪರ್ತಿ ಮಾಸದ ಆದಾಯ ರೂ. 7,000ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ ಮತುತ್ ಯಾವುದೇ 

ವಾಹನವನುನ್ ಹೊಂದಿಲಲ್ದಿರುವುದು. 

10 
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2400
10  

(iv) ಪರ್ತಿ ಮಾಸದ ಆದಾಯ ರೂ. 13,000 – 16,000 ಮತುತ್ 2ಕಿಕ್ಂತ 

ಹೆಚುಚ್ ವಾಹನಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿರುವುದು. 

25 
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2400
25  

(v) 1ಕಿಕ್ಂತ ಹೆಚುಚ್ ವಾಹನಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿಲಲ್ದಿರುವುದು.(≤1) 14+2048 
=2062 ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2400
2062  
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15.1.6. ಅಧಾಯ್ಯ 14ರ ಕೋಷಠ್ಕ 14.7ನುನ್ ನೋಡಿ. ಕುಟುಂಬಗಳ ಒಟುಟ್ ಸಂಖೆಯ್ n=90  
� 

ಅಂಕಗಳು Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು 

0-20 7 
20-30 10 
30-40 10 
40-50 20 
50-60 20 
60-70 15 
≥70 8 

 

E n(E)= ಸಂಭವನೀಯತೆ P(E)= 

 (i) ಒಬಬ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ ಗಣಿತ Ļಷಯದ ಕಿರುಪರೀďೆಯĹಲ್ 20% ಗಿಂತ 

ಕಡಿಮೆ ಅಂಕ ಪಡೆದ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 

7 
 
 

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

90
7  

(ii) 60 ಅಥವಾ ಹೆಚುಚ್ ಅಂಕ ಗĺľದ ಒಬಬ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಯ 

ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

15+8=23 
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

90
23  

 
 
15.1.7. ಸಂಖಾಯ್ಶಾಸĈ Ļಷಯದ ಬಗೆಗ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಅಭಿಪಾರ್ಯವನುನ್ ತಿĺಯಲು 200 Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಒಂದು ಸಮೀďೆಯನುನ್ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಕೆಳಗಿನ 

ಕೋಷಟ್ಕದĹಲ್ ದತಾತ್ಂಶಗಳನುನ್ ದಾಖĹľದೆ. ಒಬಬ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಯನುನ್ ಯಾದೃಚಿಛ್ಕವಾಗಿ ಆರಿľದರೆ 

E n(E)= ಸಂಭವನೀಯತೆ P(E)=  
ಅಭಿಪಾರ್ಯ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು 

ಇಷಟ್ ಪಡುವವರು 135 

ಇಷಟ್ ಪಡದವರು 65 
 

 (i) ಸಂಖಾಯ್ಶಾಸĈವನುನ್ ಇಷಟ್ ಪಡುವ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಯ 

ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

135 
 
 

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

200
135 = ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

40
27  

 (ii) ಸಂಖಾಯ್ಶಾಸĈವನುನ್ ಇಷಟ್ ಪಡದ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಯ 

ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

65 
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

200
65 = ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

40
13  
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15.1.8. ಅಭಾಯ್ಸ 14.2ರ 2ನೆಯ ಪರ್ಶೆನ್ಯĹಲ್  40 ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಗಳ ಮನೆಯಿಂದ ಅವರ ಕೆಲಸಕೆಕ್ ಇರುವ ದೂರಗಳನುನ್  km ನĹಲ್ ನೀಡಿದೆ.  ಅĹಲ್ನ 

ದತಾತ್ಂಶದಂತೆ ಕೆಳಗಿನವುಗಳ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್  ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

E n(E)= ಸಂಭವನೀಯತೆ P(E)= 

(i) ಕೆಲಸದ ಸಥ್ಳದಿಂದ 7km ಕಡಿಮೆ ದೂರದĹಲ್ರುವುದು. 9 
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

40
9  

(ii) ಕೆಲಸದ ಸಥ್ಳದಿಂದ 7 km ಅಥವಾ ಹೆಚುಚ್ ದೂರದĹಲ್ರುವುದು. 31 
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

40
31  

(iii) ಕೆಲಸದ ಸಥ್ಳದಿಂದ 12 km ಒಳಗಿನ ದೂರದĹಲ್ರುವುದು. 31 
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

40
31  

(i) ಕೆಲಸದ ಸಥ್ಳದಿಂದ 7km ಕಡಿಮೆ ದೂರದĹಲ್ರುವುದು. 0 
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

40
0 =0 

 
15.1.9. ಚಟುವಟಿಕೆ : ಒಂದು ಕಾಲಾವಧಿಯĹಲ್ ನಿಮಮ್ ಶಾಲೆಯ ಗೇಟಿನ ಎದುರಿನಿಂದ ಹಾದುಹೋಗುವ ದಿವ್ಚಕರ್ ವಾಹನಗಳು, ತಿರ್ಚಕರ್ ವಾಹನಗಳು ಮತುತ್ ನಾಲುಕ್ 

ಚಕರ್ದ ವಾಹನಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ (ಆವೃತಿತ್ಯನುನ್) ದಾಖĹľ. ನೀವು Ļೕŀľದ ಒಟುಟ್ ವಾಹನಗಳĹಲ್ ಒಂದು ವಾಹನ ದಿವ್ಚಕರ್ವಾಹನವಾಗಿರುವ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
 
 
 
 
15.1.10. ಚಟುವಟಿಕೆ : ನಿಮಮ್ ತರಗತಿಯ ಎಲಲ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗĺಗೆ 3 ಅಂಕಿಯ ಒಂದು ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಬರೆಯಲು ತಿĺľ. ಯಾದೃಚಿಛ್ಕವಾಗಿ ಒಬಬ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಯನುನ್ 

ಆರಿľ. ಅವನು/ಅವಳು ಬರೆದ ಸಂಖೆಯ್ಯು 3 ರಿಂದ ಭಾಗಿಸಲಪ್ಡುವ ಸಂಭವನೀಯತೆ ಎಷುಟ್? 3 ರಿಂದ ಭಾಗವಾಗುವ ಸಂಖೆಯ್ಯ ಅಂಕಿಗಳ ūತತ್ವು 3 ರಿಂದ 

ಭಾಗವಾಗುತತ್ದೆ ಎಂಬುದನುನ್ ನೆನಪಿľಕೊĺಳ್. 
 
 
 
 
 
  

ನೀವು ಲೆಕಕ್ಹಾಕಿದ ವಾಹನಗಳ  ಒಟುಟ್  ಸಂಖೆಯ್ n ಅಗಿರĹ. ಅವುಗಳĹಲ್ ನೀವು Ļೕŀľದ  ದಿವ್ಚಕರ್ವಾಹನಗಳ ಸಂಖೆಯ್ k ಅಗಿರĹ.  

ಆಗ ಒಂದು ವಾಹನ ದಿವ್ಚಕರ್ವಾಹನವಾಗಿರುವ ಸಂಭವನೀಯತೆ= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

n
k  

ಎಲಲ್ರೂ ಸೇರಿ ಬರೆದ  3 ಅಂಕಿಗಳ ಸಂಖೆಯ್ n ಅಗಿರĹ. ಅವುಗಳĹಲ್ 3 ರಿಂದ ಭಾಗಿಸಲಪ್ಡುವ ಸಂಖೆಯ್ಗಳ  ಸಂಖೆಯ್ m ಅಗಿರĹ.  

ಆಗ  ಬರೆದ ಸಂಖೆಯ್ಯು 3 ರಿಂದ ಭಾಗಿಸಲಪ್ಡುವ ಸಂಭವನೀಯತೆ = ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

n
m  
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15.1.11. 5kg ಎಂದು ನಮೂದಿľದ ಗೋಧಿ Ŀಟಿಟ್ನ 11 ಚೀಲಗಳು ನಿಜವಾಗಿ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ತೂಕಗಳುಳಳ್ Ŀಟಟ್ನುನ್ ಹೊಂದಿವೆ. (kg ಗಳĹಲ್) 
4.97 5.05 5.08 5.03 5.00 5.06 5.08 4.98 5.04 5.07 5.00 
 
ಇವುಗಳĹಲ್ ಒಂದು ಚೀಲವನುನ್ ಯಾದೃಚಿಛ್ಕವಾಗಿ ಆರಿľದಾಗ 5kg ಗಿಂತ ಹೆಚುಚ್ Ŀಟಟ್ನುನ್ ಹೊಂದಿರುವ ಚೀಲವನುನ್ ಪಡೆಯುವ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 

ಚೀಲಗಳ ಒಟುಟ್ ಸಂಖೆಯ್ n=11,  5kg ಗಿಂತ ಹೆಚುಚ್ Ŀಟಟ್ನುನ್ ಹೊಂದಿರುವ ಚೀಲಗಳ ಸಂಖೆಯ್ k=7 

5kg ಗಿಂತ ಹೆಚುಚ್ Ŀಟಟ್ನುನ್ ಹೊಂದಿರುವ ಚೀಲವನುನ್ ಪಡೆಯುವ ಸಂಭವನೀಯತೆ= ⎟
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15.1.12. ಅಭಾಯ್ಸ 14.2 ರ ಪರ್ಶೆನ್ 5 ರĹಲ್ 30 ದಿನಗಳĹಲ್ ಒಂದು ನಿದಿರ್ಷಟ್ ನಗರದĹಲ್ ಗಾĺಯĹಲ್ರುವ ಸಲಫ್ರ್ ಡೈ ಆಕೆಸ್ೖಡ್ ನ ಪರ್ಮಾಣವನುನ್ (ಮಿĹಯನ್ 

ಭಾಗಗಳĹಲ್) ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ಯĹಲ್ ತಯಾರಿಸಲು ಕೇಳಲಾಗಿತುತ್. ಈ ಪಟಿಟ್ಯಿಂದ ಈ ಯಾವುದೇ ದಿನಗಳĹಲ್ 0.12-0.16 ವಗಾರ್ಂತರದĹಲ್ರುವ ಸಲಫ್ರ್ ಡೈ 

ಆಕೆಸ್ೖಡ್ ನ ಪರ್ಮಾಣದ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ಸಲಫ್ರ್ ಡೈ ಆಕೆಸ್ೖಡ್ ನ ಪರ್ಮಾಣವನುನ್ ಲೆಕಿಕ್ľದ ದಿನಗಳ  ಸಂಖೆಯ್ n=30,  0.12-0.16 ವಗಾರ್ಂತರದĹಲ್ ಸಲಫ್ರ್ ಡೈ ಆಕೆಸ್ೖಡ್ ಇದದ್ ದಿನಗಳ ಸಂಖೆಯ್ k=2 

ಈ ಯಾವುದೇ ದಿನಗಳĹಲ್ 0.12-0.16 ವಗಾರ್ಂತರದĹಲ್ರುವ ಸಲಫ್ರ್ ಡೈ ಆಕೆಸ್ೖಡ್ ನ ಪರ್ಮಾಣದ ಸಂಭವನೀಯತೆ= ⎟
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15.1.13. ಅಭಾಯ್ಸ 14.2ರ ಪರ್ಶೆನ್ 1ರĹಲ್ ತರಗತಿಯ 30 Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ರಕತ್ದ ಗುಂಪುಗಳ ಬಗೆಗ್ ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ಯನುನ್ ತಯಾರಿಸಲು ಕೇಳಲಾಗಿತುತ್. ಈ 

ಕೋಷಠ್ಕವನುನ್ ಬಳľ ತರಗತಿಯ ಒಬಬ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಯನುನ್ ಯಾದೃಚಿಛ್ಕವಾಗಿ ಆರಿľದಾಗ ರಕತ್ದ ಗುಂಪು AB ಯನುನ್ ಹೊಂದಿರುವ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಯ ಸಂಭವನೀಯತೆಯನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ರಕತ್ದ ಗುಂಪನುನ್ ನೀಡಿದ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ  ಸಂಖೆಯ್ n=30,  ರಕತ್ದ ಗುಂಪು AB ಯನುನ್ ಹೊಂದಿರುವ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ k=3 

ರಕತ್ದ ಗುಂಪು AB ಯನುನ್ ಹೊಂದಿರುವ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಯ ಸಂಭವನೀಯತೆ= ⎟
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